

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**на аспиранта кафедры педиатрии Института медицины, экологии и**  
**физической культуры ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный**  
**университет» Кафарову Александру Игоревну**

Аспирант Кафарова А.И. в 2017 году окончила ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет» в г. Ульяновске по специальности «Лечебное дело». Первое последипломное образование получила в ординатуре на кафедре кожных и венерических болезней с курсом косметологии Медицинского института непрерывного образования ФГБОУ ВО «Московский государственный университет пищевых производств» в 2017-2019 гг. по специальности «Дерматовенерология». Второе последипломное образование Кафарова А.И. получила в ординатуре на кафедре педиатрии Института медицины, экологии и физической культуры ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет» в 2019-2021 гг. по специальности «Педиатрия». Во время данного обучения Кафарова А.И. активно участвовала в кафедральной НИР «Атопический дерматит у детей», принимала участие в подготовке руководства для врачей «Атопический дерматит: Проблемы и их решение» (2020 г.), руководства для студентов, ординаторов, врачей-лаборантов, практикующих врачей «Интерпретация лабораторных данных у детей и взрослых» (2020 г.).

В 2019 году Кафарова А.И. поступила в очную аспирантуру на кафедру педиатрии Института медицины, экологии и физической культуры ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет». Тема диссертации «Оценка клинико-иммунологической эффективности хромотерапии синим спектром у детей с атопическим дерматитом» была включена в план кафедральной НИР «Атопический дерматит у детей» и утверждена на Ученом совете (протокол № 1/221 от 17.09.2020 г.). Для ее выполнения установлен контакт с администрацией и врачами клинических баз, где проводился набор материала. Сотрудниками кафедры характеризуется положительно. Ее отличают

дисциплинированность, ответственность, коллегиальность, умение работать с больными, находить общий язык с сотрудниками.

Диссертационная работа проводилась по двум специальностям: 3.1.21 «Педиатрия» и 3.1.23 «Дерматовенерология» с участием двух научных руководителей. по данным специальностям: Соловьева И.Л., Соколова Т.В. Наличие у первого научного руководителя двух научных специальностей «Педиатрия» (3.1.21) и «Аллергология и иммунология» (3.2.7) позволило адекватно спланировать дизайн исследования и направить аспиранта на более глубокое изучение клинико-иммунологических аспектов при атопическом дерматите у детей. В соответствии с дизайном исследования Кафарова А.И. лично разработала два варианта индивидуальных регистрационных карт: «Ретроспективный анализ амбулаторных карт / историй болезни детей с атопическим дерматитом»; «Сравнительный анализ клинико-иммунологических критериев у детей с атопическим дерматитом до и после лечения при использовании хромотерапии синим спектром».

В процессе набора научного материала автором был произведен контроль забора сыворотки крови у пациентов до и после лечения (ООО «Центр лазерной медицины», г. Ульяновск) и личное проведение иммунологических исследований на базе Научно-исследовательского технологического института им. С.П. Капицы УлГУ (г. Ульяновск). Комбинированное лечение АД у детей с применением хромотерапии синим спектром было проведено автором лично с ежедневным фиксированием результатов. Диссертантом освоены современные методы статистической обработки материала, позволившие объективизировать результаты научных исследований.

Кафарова А.И. имеет 22 научные работы, в том числе 8 научных публикаций в журналах, включенных Перечень ВАК при Минобрнауки России и 1 статьи в издании, индексируемом в международной базе Scopus. Неоднократно выступала с докладами на научно-практических конференциях по педиатрическим проблемам атопического дерматита. На VIII конференции

студентов и молодых ученых «Педиатрические чтения», посвященной памяти великих российских ученых педиатров А.А. Колтыпина – Д.Д. Лебедева. – П.А. Пономаревой – Н.С. Кисляк (2022 г.) награждена дипломом II степени.

Диссертант является старшим преподавателем на кафедре педиатрии Института медицины, экологии и физической культуры ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет». В программу педагогического процесса включены занятия для иностранных студентов (Лечебное дело, цикл «Педиатрия»), в том числе на английском языке, а также у ординаторов-педиатров по дерматологическим проблемам в детском возрасте. Педагогическую деятельность совмещает с работой в ООО «Центр лазерной медицины» (г. Ульяновск), где ведет дерматологический прием у детей.

Научный руководитель:

Доктор медицинских наук, доцент,  
заведующий кафедрой педиатрии Института  
медицины, экологии и физической культуры  
ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный  
университет»

Дата: 22.09.2023



Иль Соловьева

Подпись Соловьевой И  
**ЗАВЕРЯЮ**  
Иль Соловьева  
Ведущий специалист

